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Ata da 43a Sess盃o Ordindria Da 13a LegisIatura

ldentificacao Bdsica: 「ripo de Sessあ: SessわOrdin証a; Abertura 10/10/2022- lnicio as

19:00 h et(圭rmino as 19:35 h

Mesa Diretora: Presidente: Andr6 de Barros/ PSC ; Vice-Presidente Joelei Jorge Basso/

REPUBLICANOS ; Primeiro Secretario: Junior Costa/ PODE; Segundo Secretario:

Claudemir Chaves/ PT.

Lista de Presenca na Sessfro: Joelei Jorge Basso/ REPUBLICANOS; Junior Costa/

PODE; Claudemir Chaves/ PT; Marciano Skrzypczak/ PDT; Bento Emiliano/ PDT;

Beatriz Maria Paradzinski/ REPUBL工CANOS; Ozeias de Oliveira/ REPUBLICANOS;

Jair do Prado/ PSC. Expedientes: 01. ABERTURA DA SESSAO: O Presidente Joelei

Jorge Basso invocou a prote9肴O divina, Pela grandeza da patria, O PrOgreSSO de Realeza e

O bem-eStar da sua popula9肴O declarou abertos os tral)alhos da sessfo ordindria deste dia

lO de outubro de 2022- 02. LEITURA DE UM TRECHO BIBLICO: Realizado pelo

Segundo Secretario Claudemir Chaves. O Presidente Joelei Jorge Basso, Prlmelramente

agradeceu a presen9a de todos os presentes nessa sessao ordinaria e os que pos

acompanham pelas redes sociais sejam todos bem vindos- 03- LETTURA H VOTACAO

DA ATA DA SESSÅo ANTERTOR: Ata da Sess肴o Ordinaria do dia O3 (tr6s) de

Outubro de 2022, a qual foi aprovada por unanimidade dos vereadores O4. LEITURA

DOS PROJETOS RECEBⅡ)OS: O Presidente Joelei Jorge Basso solicitou que o

Primeiro Secret細o mnior Costa; Fizesse a leitura dos seguintes pr匂etos. Projeto de lei

nO 57/2022 de autoria do Executivo Municipal que estima a receita e fixa a despesa do

municipio de realeza para o exercicio financeiro de 2023. Justificativa do PrQjeto de Lei

nO 57/2022: A Lei Or9amentdria Anual - LOA, eStima receitas e fixa as despesas para um

exercicio financeiro. De um lado, Pemite avaliar as fontes de recursos pdblicos no

universo dos contribuintes e, de outro, quem S轡O OS beneficiarios desses recursos. Em

CumPrimento a Lei 4.320/64 e Constitui確O Federal e, COnSiderando as Leis munlCIPalS

que versam sobre o Plano Plurianual (PPA) 2022 a 2025 e Lei De Diretrizes
Or9ament征as (LDO) para o ano de 2023, enCaminhamos para aprecia姉O O P「〔匝to de

lei n.O 57/2021, elaborado de foma compativel com as demais pecas orcamentdrias, que

estima a receita e fixa a despesa do Municipio de Realeza para o exercicio de 2023-a LOA

2023. Atenciosamente, Paulo Cezar Casaril. Prefeito Municipal. Prqjeto de lei nO

58/2022 de autoria do Executivo Municipal que institui programa de distribui確O de

fraldas geriatricas, formulas infantis e dietas enterais. Justificativa do PrQjeto de Lei nO

O58//2022: Senhor Presidente, Senhores Vereadores: Diante do consider缶vel血mero de

PreSCri96es, nO Municipio de Realeza, de fomulas infa,ntis, dietas enterais e fraldas

geriatricas sem indicac6es bem estabelecidas, COm COnSequente aumentO da demanda e

dos custos com a aquisic訊o destes produtos faz- Se neCeSSario a elabora辞O de um

PrOtOCOIo para atender a diversos outros casos com essas indica96es, e, ainda,

COnSiderando os prmCIPIOS e diretrizes do SUS, 6 urgente o estabelecimento de crit6rios

Para raCionalizar o acesso e propor um fluxo possivel, equitativo e igualit誼o para a

dispensa9蚤o, Otimizando os recursos pfrolicos gastos com a compra das fomulas infantis,

dietas enterais e fraldas geriatricas. Sabe-Se que OS PrOtOCOIos sわinstrumentos

elaborados para auxiliar o enfrentamento de in心meros problemas, e S
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fundamentais no processo de plan匂amento, implementa鈎O e aValia9aO das a96es

PrOPOStaS na aSSistencia e gest肴o dos servicos. O勘etivos Especmcos: Estabelecer um

fluxo hierarquizado de assist6ncia ds crian9aS e PeSSOaS COm neCeSSidades especiais

definidas nos crit6rios de inclusao para o uso das fomulas, e fraldas geriatricas

respeitando os niveis de complexidade e as Redes de Åtencao a Sa蘭e; Estabelecer as

COmPetenCias e responsabilidades de cada profissional da equipe de satde envoIvido na

assist6ncia aos usu!壷os s可eitos deste ProtocoIo; Fortalecer as ac6es da Atenc肴o Basica

de incentivo ao Aleitamento Matemo; Orientar as Equipes da Aten9款o B各sica da SMS de

Realeza em rela9aO aOS Crit6rios e fluxos para dispensa9aO dos produtos de que trata este

Protocoloうe Para aCOmPanhamento e tratamento das pessoas com necessidades especiais

de alimenta辞O; Racionalizar o acesso e otimizar os recursos pdblicos em sadde

demandados com a aquisi鋳O dos produtos considerados neste protocoIo. Amparo Legal‥

Lei Federa1 8080/90 - elucida a alimentacao como um dos fatores condicionantes da salde

(art. 3O, Caput) e estabelece a vigilancia nutricional e orienta9肴O alimentar (art. 6O) como

atribui96es especfficas do SUS. Sendo assim, aO Estado (genero) cabe formular, aValiar

e apolar aS POliticas de alimenta車o e n血i車o, e em CaSOS nOS quais a alimenta辞o

apresenta status de famaco, COmO na Situa辞O das dietas enterais, eSte deve fomece-la de

acordo com os pmcIPIOS e nOrmaS do SUS; Lei Federa1 8142/90 - disp6e sobre a

Participa単o da comunidade na gestあdo Sistema Unico de S誼de (SUS) e sobre as

transferencias intergovemamentais de recursos financeiros na arca da sa心de e d各outras

PrOVid6ncias; O artigo 196, da Constitui9aO Federal (1988) preconiza que a sande 6 direito
de todos e dever do Estado’garantido mediante politicas sociais e econ6micas que visem

a redu辞o do risco de doenca e de outros agravos eao acesso universal e igualit征o ds

a96es e serv19OS Para Sua PrOmO9急O, PrOte9為O e reCuPera9肴O; Nota Tecnica n.O 84/2010-

CGPAN佃AB/SAS/MS, da Coordena9fo-qeral da Politica de Alimenta確O e Nutri辞o do

Minist6rio da Sande「 Cita que‥ O Sistema Unico de Sa心de-SUS nfo disp6e de programa

Para dispensa9fo de Leites Especiais e Dietas Enterais e nfb possui legisla確o ou

PrOtOCOIo especifico para esta questao, Sendo necess各rio que o assunto s句a avaliado pelas

tr台s esferas de gest肴o do sistema no sentido de estabelecer politicas que orientem a

SOlu9急O de demandas como esta, aCurtO, m6dio e longo prazo; Emenda constitucional nO

64, de 4 de fevereiro de 2010: altera o artigo 60 da Constitui辞o Federal para introduzir a

alimenta辞o como direito social; Lei Federal nO9787, de lO de fevereiro de 1999, que

disp6e sobre a vigilancia sanitdria e estabelece o medicamento gen6rico, disp6e sobre a

utiliza9肴O de nomes gen6ricos em produtos farmaceuticos e da outras provid6ncias, em

Seu Art. 3O diz que: ’’As aquisi96es de medicamentos, SOb qualquer modalidade de

COmPra, e aS PreSCr19OeS m6dicas e odonto16gicas de medicamentos, nO ambito do

Sistema Unico de Sande SUS, adotarao obrigatoriamente a Denomina鋳o Comum

Brasileira (DCB) ou, na Sua falta, a Denomina9fo Comum Intemacional (DCI)一㌧ Decreto

nO7508うde 28 dejunho de 2011うque regulamenta a Lei nO 8.080, de 19 de setembro de

1990, Para dispor sobre a organiza9詠o do SUS, O Plangjamento da sa融e, a aSSist6ncia a

Satde e a articula辞O Inter federativa, e da outras provid6ncias. Em seu Art. 8O traz que

’’o acesso universal, igualit征o e ordenado as ac6es e serviQOS de sa心de se inicia pelas

Portas de Entrada do SUS e se completa na rede regionalizada e hierarquizada, de acordo

COm a COmPlexidade do servi9O”. Assim, enCaminhamos o presente Prqjeto de Lei,

Pugnando que seja submetido a vota単o, bem como que sqa aprovado pelos nobres

representantes do Povo de Realeza. Atenciosamente, Paulo Cezar Casaril. Prefeito

Municipal. Prqjeto de lei nO 59/2022 de autoria do Executivo Municipal que ratifica a la

altera亨fo do contrato de cons6rcio do cons6rcio intermunicipal e interestadual de

munlCIPIOS - Santa Catarina, Parana e RIo Grande do Sul - de seguran9a alimentar,
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aten辞O a Sanidade agropecu誼a e desenvoIvimento Iocal - COnSad e da ou廿as

PrOVid6ncias. Justificativa do PrQjeto de Lei nO59/2022: Senhor Presidente, Senhores

Vereadores血s砥ca-Se O enCaminhamento desta lei para aprova確o, O fato do Municipio

de Realeza fazer parte do Cons6rcio CONSAD, O qual, PrOmOVeu Assembleia Geral no

dia O6/07/2022 e nessa ocasifb foi aprovada a la altera尊O do Contrato de Cons6rcio do

referido Cons6rcio P的lico. As altera96es veem de encontro com as necessidades do

COnSOrCIO, O qual estまem pleno funcionamento e crescimento, Sendo necess誼as para o

andamento das atividades do mesmo. (Edi9aO de em‥ Desta forma, Salienta-Se que a

altera9fo do Contrato de Cons6rcio esta publicada nas pagmaS nO 2102/2131 da Edi辞o

nO 3913 do Di誼o Oficial dos Municipios de Santa Catarina DOM/SC 12 dejulho de

2022. Disp.em : edicao. dom・ SC.gOV.br/2022/07/1 657642854_edicao_39 1 3_aSSinada.pdf),

e devem ser ra砥cadas pela C含mara Municipal de Vereadores, de todos os Municipios

COnSOrCiados, integralmente sem qualSquer altera96es. Este fato deve-Se a neCeSSidade de

todos os munlCIPIOS COnSOrCiados possuirem a mesma base legal, Sem aCr6scimos ou

SuPreSS6es nas normas que disciplinam o Cons6rcio. Todos os municipios deverわ

aprova「 as altera96es do referido comrato, Para que eSte COnS6rcio possa dar continuidade

a presta辞o de seus servlCOS’COm a COntrata9fro de um novo profissional no pr6ximo

exercicio. Ressalto que a contrata確o do novo profissional s6 podera oconer ap6s a

ratifica辞o das leis de todos os munlCIPIOS COnSOrCiados. Atenciosamente, Paulo Cezar

CasariL Prefeito Municipal. Prqjeto de Iei nO 60/2022 de autoria do Executivo Municipal

que disp6e sobre a cria鋳O do programa porteira a de血O, e da outras providencias.

Jus睡cativa do PrQjeto de Lei 60/2022: Senhor Presidente, Senhores Vereadores: O

PreSente Prqieto de lei tem por objetivo a refomula9あdo Programa Porteira a De血O,

atrav6s da inclusao, nO nOVO PrQjeto, da presta9奮O de servi9OS de terraplanagem de

maneira gratuita, at6 o limite de trinta horas-maquma aO anO, Para a COnStru9aO de

benfeitorias destinadas a melhoria da sua produ9aO e aumentO de renda. As altera96es

PrOPOStaS Preveem, ainda, a COnStruC肴O e melhoria de estradas de acesso as propriedades

e estradas intemas de maneira totalmente subsidiada, a16m da amplia確o dos beneficios

ja previstos. Ademais, Salienta-Se que OS temOS gerais da Lei Municipal NOl.913/2021
foram mantidos na sua integralidade, Visando a eficfroia na prestacao do programa e a

PrOmO確O de fomento e fortalecimento da infraestrutura, eSPeCialmente das pequenas

PrOPriedades rurais do Municipio. Atenciosamente, Panlo Cezar Casaril. Prefeito
Municipal.

Lista de Presenca na Ordem do Dia: Joelei Jorge Basso/ REPUBLICANOS; Junior

Costa/ PODE; Claudemir Chaves/ PT;Marciano Skrzypczak/ PDT; Bento Emiliano/

PDT; Beatriz Maria Paradzinski/ REPUBLICANOS; Ozeias de Oliveira/

REPUBLICANOS; Jair do Prado/ PSC.

Mat6rias da Ordem do Dia: Em lO discuss肴o e vota9款o - Prqjeto de Iei nO 55/2022 de

autoria do Executivo Municipal que autoriza o Poder Executivo a fimar acordo para

PagamentO ParCelado do precat6rio “003064-80.2022.8. 16.7000’’・ O Presidente Joelei

Jorge Basso solicitou que o prlmelrO SeCretdrio Junior Costa fizesse a le血ra do parecer

da procuradoria legislativa: Diante do exposto, ap6s as ressalvas realizadas (aus台ncia de

C6pia do precat6rio e indicacfb do valor devido, bem como aus台ncia do impacto

Or亨ament誼o侃nanceiro), CaSO tais apontamentos sejam superados, a Procuradoria

Juridica OPINA em parecer de duas laudas, Pela POSSIBILIDADE几JRIDICA da
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tramita辞o, discuss5o e vota辞O do prQjeto de lei ora examinado. A emis§肴O de parecer

POr eSta Procuradoria Juridica n奮o substitui o parecer das Comiss6es Pemanentes, aSSim,

a opini肴o juridica n肴o tem forca vinculante, POdendo seus fundamentos serem utilizados

Ou nあpelos membros desta Casa. E§te 6 o nosso Parecer, SMJ. Realeza, 06 de outubro

de 2022. LUCAS ZIMRER・ Procurador Legislativo OAB仲R - 54. 106. O presidente da

C会mara de Vereadores Joelei Jorge Basso solicitou o parecer da comissあpermanente de

justi9a e reda鋳O e PaSSOu a Palavra ao presjde鴫Claude面「 de Chaves, O parecer da

COmiss肴o e pela viabilidade do prQjeto. Solicitou o parecer da comiss各o permanente de

froangas e or9amentO a PreSidente Prof Bia e a薫rmou que‥ O parecer da comissねe pela

Viabilidade do prQjeto. O prQieto esta em discuss肴o. A palavra com os senhores

Ve「eadores Com a palavra a vereadora Prof. Bia que diz ser favQr会Ve重ao prqjeto e deixou

bem claro a toda popula確O que eSSe PreCat6rio 6 o pagamento ao Sr. Luiz F61ix Zanchet

no valor de R$ 2.582.748,17(dois milh6es, quinhentos e oitenta e dois mil, SeteCentOS e

quarenta e oito reais com dezessete centavos), entaO que COnSiga fazer esse parcelado

dessa divida que Ja Vem de anos. Com a palavra o vereador Ozeias de Oliveira que

tamb6m se diz ser favoravel ao pr句eto que esse precat6rio no valor de R$

2.582.748,17(dois milh6es, quinhentos e oitenta e dois mil. setecentos e quarenta e oito

reais com dezessete centavos), aO Sr. Luiz F61ix Zanchet que como vem de anos atras

ent肴o que sQja mais r允pido pago essa divida fazendo assim o municipio n肴o fique mais

devendo dividas a terceiros. O prQieto esta em vota9aO. Quem for fa.voravel permane9a

COmO eSt各e OS COntrarios se manif繭em・ Aprovado por todos em la discussao e votacao

Em lO discussfo e vota9aO - Projeto de Iei nO 56/2022 de autoria do Executivo Municipal

que autoriza o Municipio de Realeza a aderir ao programa m6dicos pelo Brasil, e dfroutras

PrOVidencias. O Presidente Joelei Jorge Basso solicitou que o pnmelrO SeCretario Junior

Costa fizesse a leitura do parecer da procuradoria legislativa‥ Diante do exposto, ap6s a

ressalva realizada (ausencia do impacto orcamentdrio/financeiro), CaSO SuPerada, a

Procuradoria Juridica OPENA em parecer de duas laudas, Pela POSS皿ILIDADE

JURTDICA da tramita辞O, discuss奮o e vota辞o do prQjeto de lei ora examinado. A emissao

de parecer por esta procuradoria Juridica nao substitui o parecer das Comiss6es

Permanentes, aSSim, a OPinifro juridica n肴o tem for9a Vinculante, POdendo seus

fundamentos serem utilizados ou n肴o pelos membros desta Casa. Este 6 o nosso Parecer,

SMJ. Realeza, 06 de outubro de 2022. LUCAS ZIMMER. Procurador Legislativo・

OAB佃R - 54. 106. O presidente da Camara de Vereadores Joelei Jorge Basso solicitou o

PareCer da comiss着o permanente de justi9a e reda9aO e PaSSOu a Palavra ao presidente

Claudemir de Chaves. O parecer da comissao 6 pela viabilidade do prQjeto. Solicitou o

PareCer da comissfb permanente de finan9aS e OrCamentO a PreSidente Prof Bia e afimou

que: O parecer da comissao 6 pela viabilidade do prQjeto. O prqjeto esta em discuss奮o. A

Palavra com os senhores vereadores. O prQjeto esta em vota鋳o. Quem for favorivel

Permane9a COmO eSta e OS COntrんrios se manifestem. Aprovado por todos em la discuss各o

e vota確O. Com a palavra o Presidente da Camara de Vereadores Joelei Jorge Basso disse:

Antes de passar a palavra para as considera96es finais, COmunico aos senhores vereadores

que n急o havera a sessao extraordin各ria marcada posterior a essa. Agora passo a palavra

Para que tOdos os vereadores fa9am SuaS COnSidera96es finais. Com a palavra o vereador
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Marciano que saudou a presen9a de todos os presentes na sessあque teve importantes

Pr句etos nessa sess5o explanados e explicado para popula辞o e como a vereadora Prof

Bia e o vereador Ozeias falaram dessa divida que vem de anosja entao que sga resoIvido

isso o mais breve possivel e assim nao froando com pendencias pra frente e no mais

agradeceu as demandas que foram atendida, e Se COIocou a disposi9肴O de toda a popula辞O

e nada mais desQjou uma boa noite e boa semana para todos. Com a palavra o vereador

Ozeias de Oliveira que apenas parabenizou o grupo dejovens no congresso que aconteceu

na lgrga aSSembleia de Deus, des匂Ou uma boa semana a todos. Com a palavra o vereador

Jair do P「ado que aperlaS agradeceu a presenga de todos e desQjou um boa noite e boa

Semana. Com a palavra o vereador Jo肴o Bento Emiliano que fez o convite para caminhada

no dia 14 de outubro em prol do outubro rosa que saira da caixa econ∂mica at6 a p「apa

Central entao deixou o convite a todos e nada mais desQjou uma boa semana a todos. Com

a palavra a vereadora Prof Bia que tamb6m agradeceu a presen9a de todos, tamb6m

agradeceu por todas as pessoas terem recebido em suas casas ouvindo as propostas dos

Candidatos que os mesmos estavam apoiando e tambem parabenizou todos os eleitos que

agora nossa cidade tera muitos representantes na assembleia legislativa que poder肴o

trazer muitos recursos para Realeza, tamb6m parabenizou ao grupo de jovens pelo

maravilhoso congresso da juventude na lgrqa aSSembleia de Deus desQjou um dia das

Crian9aS Para tOdas as crian9aS e nada mais desejou uma boa noite e boa semana para

todos e se coIocou a disposi9肴O de toda a populac着o. Com a palavra o vereador Claudemir

Chaves que apenas justificou que isso de fazer sess為o 6 cargo do presidente e que se ele

OPtOu em naO realizar devemos respeitar essa decisao, tamb6m que o prQjeto de lei nO60

do prQjeto po巾eira a dentro foi apresentado novamente porque o ano passado foi votado

mais com alguns erros e agora ele mudado vai atender as demandas de todos os

agricultores correto e nada mais desejou um boa noite e boa semana para todos. Com a

Palavra o vereador Junior Costa apenas saudou todos presentes na sess為o e que o prQjeto

de lei do food truckja foi sancionado ent肴o para os interessados que procurem os orgaos

e assim possam ja coIocar seu comercio nas ruas de nossa cidade e mais nada des匂ou

uma boa noite e boa semana para todos. Com a palavra o Presidente da Camara de

Vereadores Joelei Jorge Basso que apenas esclareceu que era para ter uma sess肴o

extraordindria em seguida mais como que foi o presidente Maneco que solicitou essa

SeSSaO ent肴O devemos esperar ele voltar de viagem e estQjajunto para fazer essa vota辞O,

agradeceu ao vereadores pela compress肴o e mais nada a ser tratado declarou encerrada a

PreSente SeSS豆O e desQjou a todos um boa noite e boa semana a todos.
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U‾　viee_Presidente 

Joelei Basso/ REPUBLICANOS

Segundo Secretdrio

Claudemir Chaves/ PT
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